

彭博大宗商品指数进入技术性牛市

这头别人家的牛会影响A股吗？



“

上证指数从去年6月12日的5178到昨天的2936点，跌幅超40%，投资者亏损累累。昨天，英国《金融时报》报道彭博大宗商品指数已从1月份的低位上涨了21%，标志着大宗商品进入牛市。这条消息令不少在国内A股市场闯荡的投资者思绪凌乱，这跟咱有啥关系？这头别人家的牛会影响A股吗？市场专业人士又是如何理解分析商品指数牛的呢？

记者 张寅
张波

”

大宗商品指数走牛

本周一，追踪22种原材料投资回报的彭博大宗商品指数收涨1.1%至88.1137点，虽然较2011年的高位仍低约50%，但已较今年1月20日的低位高出21%，迈过了20%的涨幅这一牛市门槛。

彭博新闻社指出，本轮大宗商品反弹，源于市场猜测供应受干扰和产量减少会使过剩供应消耗。多种商品均有明显回涨：过去两周，布伦特原油自去年11月以来首次突破每桶50美元；工业金属方面，本周一锌价八连阳，为2013年以来最长连涨期，镍的涨幅为三周最

大；贵金属方面，因市场担忧全球经济复苏以及美元贬值催生需求，黄金和白银迎来利好；农产品方面，部分源于厄尔尼诺气候影响拉美和亚洲产量，供需局面开始转变，大豆和豆粕是彭博大宗商品指数里今年回报最高的商品，分别高涨55%和32%。

在A股市场混迹十几年的股民老杨看了这条消息也说不个所以然，这条消息对咱普通A股投资者会有啥影响？买了钢铁、煤炭、有色、农产品的股民是不是可以等一等，股票会被带动上涨？

昨天收盘，记者翻阅

了钢铁、煤炭等大宗商品周期类板块涨跌幅情况，发现大部分板块依然是下跌的，没有被这条商品牛市的消息影响。

不过，这条消息还是刺激了国内期货市场。在持续低迷一个多月之后，国内期货市场黑色系再次成为商品市场热点，继周一多品种出现大幅上涨之后。昨天，黑色系和农产品继续领涨，铁矿石主力1609合约涨幅达3.5%，螺纹钢、热卷、焦炭，以及棉花、棕榈油、豆粕、鸡蛋等主力合约涨幅也超过2%。但值得注意的是黑色系日内走势凸显疲态，且出现缩量减仓。

对股市会有啥影响

商品牛了，对股市会有啥影响？有分析认为，商品牛对股市有两大影响：1.商品走牛，会分流股市资金，对股市构成利空；另一方面，也能带动股市里的周期板块走牛。影响是两面性的；2.商品走牛是阶段性的，接下来美国即将第二次加息，弄不好年内会有两次，很难持续很久。

民族证券宁波营业部

投顾卞鹏认为，近期市场各种商品涨价预期强烈，给投资者造成的感觉是商品价格是不是重拾牛市之途？首先大家要认识到，支持商品长期上扬的主要因素是需求量稳定抬升，也就意味着下游加工制造业景气度抬升，经济环境实际稳步走强。这是商品价格内生性增长的核心。其次，区分商品属性，大宗商品包含很多种类，主

流品种包括有色、煤炭、原油、钢铁、农产品等。不同品种属性不同，现货价格的上扬实际反应的意义不同；例如黄金价格上扬多数情况下是市场规避风险和抵抗通胀的选择，不一定代表黄金的消费量有所增加；而作为工业基础消费品的煤炭、石油的上扬更多需要经济基本面的支撑才能持续走强。

大宗商品为何走牛

然而，当前大宗商品价格出现的一轮上扬应该怎么去理解？卞鹏认为：1.经过连续几年的慢慢熊途，大宗商品价格已经跌无可跌，价格出现了严重倒挂，而全球经济的持续低迷促使各个经济主体不断注水，高收益对标不断被“消灭”，就会让资金寻找价格洼地，水涨船高自然会导致一部分商品的价格短期出现快速上涨的局面，并且全球货币政策

依旧处在利率下行周期必然会加强大宗商品价格的波动；2.政策预期加强了投资预期，中国作为全球第二大经济体，2015年以来大举推行“去产能化、去库存”政策，市场预期会出现新一轮的库存调整过程，加剧了大宗商品的波动幅度。

“由于资产配置荒和通胀回升周期重叠，比较看好与通胀预期相关的贵金属和农产品，尤其是部

分农产品的供需基本面已出现明显改善。”永安期货宁波营业部高级研发主管许晨煜说，从宏观环境和资产配置角度来看，后市比较看好贵金属和农产品，因为二者和通胀预期密切相关。但他同时也提醒，由于农产品近期涨幅较大，除非天气因素持续恶化或南美产量出现大幅回落，农产品价格短期进入修复阶段的可能性较大。

主力轮番接力炒作隐藏风险

次新股再掀涨停狂潮

在A股大盘方向不明之际，部分热点板块逆市走强，而次新股无疑是6月开局后的新王者，昨日该板块再次掀起涨停狂潮，天顺股份、通合科技、中亚股份等多只个股涨停，其余个股除个别几只外，大部分全线飘红。

自A股大盘企稳以来，热点轮动切换较快，从之前的白酒到此后的锂电池、稀土、OLED，而6月以来主力的目光又转向了次新股板块。

而次新股的赚钱效应也确实表现惊人，统计数据上，上周第一创业、世嘉科技、汇嘉时代、金冠电气、华自科技、可立克等19只次新股创出历史新高。

资金热衷围猎次新股，一是因为次新股盘子轻，二级市场资金的持仓成本普遍较高，抛压阻力小，更容易形成上涨的合力；二是新上市公司现金流充沛，外延收购和高送转预期更强。

其实说白了就是其赚钱效应强，广州万隆认为，在震荡行情中，小盘次新股已然成主力集中火力攻击对象，其反弹持续性亦最强。

这充分说明，在主力尚不敢肆意拉抬指数之前，小盘次新股将面临最集中的抢筹力度。

虽然次新股涨幅惊人，但实际上是主力资金轮番接力炒作的结果，蕴含的风险不可忽视，这从换手率上就可以看出，昨日沪深两市换手率在30%以上的股票有27只，而这27只股票均为清一色的次新股。

四方冷链以53%的换手率居两市第一位，紧随其后的是永和智控，以50%的换手位居第二。此外，可立克、名家汇、金冠电气、昊志机电和第一创业的换手率也都在30%以上。

东方财富Choice数据显示，5月30日至6月6日的短短6个交易日，有高达33只个股登上龙虎榜。

虽然有21只个股呈净买入状态，其中可立克、华源包装、百利科技等10只个股更是获主力净买入超3000万元。

但不可忽视的是，更有华自科技、银宝山新、汇嘉时代等11只个股的龙虎榜和主力净流入数据表明，实力游资和机构正在拉高出货。

综合《证券时报》

股市点评

市场强势整固的特征未变

以横盘代替调整，指数成为道具，个股自由发挥，这是强势整固的典型特征。创出历史新高的个股越来越多，指数的震荡只是这些个股短线洗盘的机会，强势运行的背后是市场风险偏好的提升。当日指数小幅波动，调整个股稍多一些，但跌幅大多较小，涨停个股50家，涨幅在5%以上130多家，市场总体感觉偏强。两市总成交5090亿元，虽有所萎缩，但市场交投活跃，整

量还是不错的。当下市场条件下，所谓的“吃饭行情”往往通过板块个股的结构行情来体现，并以一些市场认可的题材或概念来催化，比如最近的

虚拟现实、增强现实、OLED、声学概念等，前期与新能源车相关的锂电池、特斯拉、充电桩，还有无人机、高送转等板块等等，不断产生或延续层出不穷的结构行情。

A股博弈市场的特点就是题材和概念先行，舆论造势，主力资金配合，量价齐升，迅速激活股价，自然能吸引散户跟风，形成一波又一波的板块个股行情。需要提醒的是，题材股炒作最终要受到估值的制约，题材再好，股价涨幅过大难免透支未来，一旦步入调整，又将转化为市场结构性风险的一部分。

民族证券宁波营业部
本文分析仅供参考